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spant sind und auch die néchstliege‘nden verdorben naben, in'der Art

_erhalten als waren sie gestern vergraben worden, was mir die Arbelt

um vieles- erlelchtert Dass die Miinzen im Tontopf vergraben waren
ist sicher ; dernn sie lagen ja zum Teil noch im zertrimmerten Gefass,

: _wo sie der Bub fand, die Scherben tragen zum Teil noch. die Abdriicke
.der Munzen in ihrem altanhaftenden Schmutz und, wenn die Miinzen

so sauber vorhegen ohne gereinigt worden zu sein, sind sie smher nicht "

v

. ungeschiitzt im ‘Boden gelegen: 7 o -y RN .

Der Munztopf wurde in ca: 60 klelneren und grosseren Scherben

'gefunden konnte aber mit d1esen fast vollig zusamrnengestellt werden.
) Die Bruchstellen waren meist fnsch also erst beim Ausgraben gebro-

: chen Worden Nur um die Schulter waren alte Bruchstellen d. h., der

) Topf war schon in seinem Versteck obenhin, aber nur oben, geschadlgt

und konnte daher seinen:Inhalt gluckhcherwelse trotzdem: zusammen-
halten. Der Topf ist.ohne Sorgfalt auf der Drehscheibe gearbeltet in-
nen.und aussen schlickglatt, ohne" Henkel und ohne Ornament also
gewodhnliche Massenware. Es macht den Eindruck, er: sei neu fiir d1e-
sén Bergungszweck verwendet worden. Die innere rBodenselte und die

inneren, ~unteren Wandungspartien zeigen noch d1e Abdriicke von'

) ﬁMunzen im anhaftenden, alten Schmutz. Die ubngen Scherben Wurden

_' 1e1der gerelnlgt Der-Hafen hat nachstehende MaISe "Hoéhe 140 mm,

’

- Kann also auch aus diesem Grunde nicht viel vom Inhalt fehlen:

dusserer, oberer Gefassrand Durchmesser 105 mm,’ ausserer Boden-
durchmesser 85 mm, grosste Ausbuchtung direkt unter’ der Schulter—

_rundung Durchrnesser 140 mm, dussereBodenmarke’ (Topfermarke)

grosser Krels mit Kreuz Mit den Scherben des Topfes: wurden zwei -
weitere kleine Scherben beigebracht und ein halber, alter Tonw1rte1

mit abgewettertem Bruch die m1t dem Munzgefass jedoch in kelnem

Zusammenhang stehen. - ' !

Bei naherem Zusehen wird man sich lelcht uberzeugen dass der
Topf fast ganz aufgefiillt wird mit"dem vorhandenen Miinzinhalt. Es



